
 

 

 

PROVA DE CONEIXEMENTS D’AUXILIAR D’INFERMERIA D’ATENCIÓ PRIMÀRIA DE LA 
CONVOCATÒRIA D’OFERTA PÚBLICA D’OCUPACIÓ DE L’IAS  

Referència: 2022_1010_3 

 

DNI: ............................... 

 

INSTRUCCIONS: 
 

 La prova consta de un examen de 100 preguntes tipus test i un full de respostes. 

 S’ha de retornar el test conjuntament amb el full de respostes. 

 En el full de respostes ha de constar el DNI, nom i signatura. 

 En cada pregunta només hi ha una resposta correcta. 

 Cal marcar clarament la casella corresponent a la resposta. En cas de dubte no es valorarà la pregunta. 

 Les respostes incorrectes tenen una penalització tova, és a dir per cada pregunta errònia descompte 

0,25 punts, mentre que cada pregunta correcta suma 1 punt. 

 

1. Les àrees bàsiques de salut gestionades per l’IAS són: 

a) Les àrees conjuntes de Breda-Anglès i d’Hostalric-Cassà. 
b) Les àrees conjuntes de Breda-Hostalric i de Cassà-Anglès 
c) L’àrea conjunta de Breda-Hostalric i les àrees de Cassà i Anglès 
d) L’àrea conjunta de Cassà-Anglès i las àrees de Breda i Hostalric 
 

2. Una ABS és: 

a) L’Àrea territorial d’organització de l’atenció hospitalària 
b) La unitat territorial elemental a través de la qual s’organitzen els serveis d’atenció primària de 

salut. 
c) La unitat territorial d’Atenció Bàsica en Serveis Socials i Generals 
d) Assistència domiciliària 

 
3. Quin és el nivell d'assistència més proper al ciutadà al sistema sanitari català?: 

a) Assistència hospitalària 
b) Assistència primària 
c) Assistència especialitzada 
d) Assistència domiciliària 

 
4. Quin és el paper dels equips d’atenció primària en la gestió de la cronicitat a Catalunya? 

a) Fer seguiment només dels pacients aguts 
b) Coordinar l’atenció i el seguiment dels pacients crònics 
c) Derivar tots els pacients crònics a hospitals 
d) Administrar medicaments a domicili 
 

 

 

 



 

 

5. Quina és una característica clau de l’atenció domiciliària a Catalunya? 

a) Només s'ofereix a persones amb discapacitat severa 
b) Se centra principalment en el suport emocional 
c) Proporciona assistència mèdica i de rehabilitació al domicili del pacient 
d) Es limita a zones urbanes 

 
6. Què implica el cicle de millora contínua en el marc del sistema sanitari català? 

a) Un procés que inclou les fases de planificació, implantació, avaluació i acció correctiva per millorar els 
serveis de salut 

b) Un procés només administratiu que no té impacte en la qualitat dels serveis de salut 
c) Un procés que només s'aplica als serveis de salut especialitzats 
d) Un procés que només es pot aplicar a grans centres hospitalaris 

 
7. Quin és el paper de la bioètica clínica en el marc de la pràctica sanitària a Catalunya?: 

a) Assegurar que les decisions clíniques estiguin basades només en criteris econòmics 
b) Proporcionar un marc ètic per a la presa de decisions en situacions de dilemes morals 
c) Limitar l'autonomia del pacient en la presa de decisions sobre el seu tractament 
d) Ignorar els valors ètics a la pràctica clínica 

 
8. Què estableix el principi de confidencialitat en el marc del secret professional a Catalunya?: 

a) L'obligació dels professionals sanitaris de mantenir la informació clínica del pacient en secret i no 
divulgar-la sense el seu consentiment 

b) La necessitat de compartir la informació clínica del pacient amb tercers sense restriccions 
c) La prohibició de l'accés dels pacients a la informació mèdica pròpia 
d) La possibilitat d'utilitzar la informació clínica del pacient amb finalitats lucratives 

 
9. Què s'entén per funcions del tècnic en cures auxiliars infermeres en el marc de la professió infermera a 

Catalunya? 

a) Col·laborar en la realització de cures bàsiques als pacients sota supervisió 
b) Administrar només medicaments als pacients 
c) Diagnosticar i tractar malalties als pacients 
d) Tots els anteriors 

 
10. Quin és el principal objectiu de la documentació clínica? 

a) Registrar informació administrativa 
b) Demanar dades personals del pacient 
c) Registrar la informació rellevant del procés assistencial 
d) Controlar el consum de recursos 

 
11. Què s'entén per consentiment informat al context sanitari? 

a) Consentiment per accedir a Internet 
b) Acord del pacient per aplicar diferents procediments (tractaments, proves…) mèdics 
c) Autorització per utilitzar aplicacions informàtiques 
d) Consentiment per a la participació en una enquesta de satisfacció 

  
12. La HCAP és: 

a) Història Clínica Aplicada al Pacient 
b) Història Clínica en Atenció Primària 
c) Història Clínica en Atenció Parcial 
d) Història Clínica Aplicada Primerament 



 

 

13. La responsabilitat de custodiar la història clínica dels pacients recau a: 

a) Exclusivament en el personal mèdic 
b) La direcció dels centres sanitaris i els professionals que exerceixen individualment 
c) Els propis pacients 
d) Exclusivament en el personal d'infermeria (infermeres i TCAE) 

 
14. La Targeta Sanitària Individual és un exemple de: 

a) Documentació sanitària clínica 
b) Documentació sanitària no clínica 
c) Documentació no sanitària 
d) Documentació clínica d’identificació individual 

 
15. Quin document extrahospitalari es fa servir per enviar un pacient a un especialista? 

a) Informe de derivació 
b) Informe d'ingrés 
c) Rebut de pagament 
d) Resultats de proves de laboratori 

 
16. Entre les mesures per prevenir accidents de treball es troben: 

a) Ús de la bata 
b) Ús de sabates amb soles antilliscants 
c) Realitzar les tasques lentament i amb compte 
d) Fer les tasques el més ràpid possible 

 
17. Com minimitzar el risc d'exposició a agents biològics? 

a) Utilitzar la mínima protecció possible per treballar còmodament 
b) Seguint les mesures de prevenció establertes (com la utilització de guants o mascareta) 
c) Ignorant els protocols d’higiene específica 
d) Reutilitzant el material encara que estigui lleugerament danyat 

 
18. Quin és el propòsit principal de les tècniques de gestió de l'estrès? 

a) Augmentar la tensió i l'ansietat 
b) Reduir els nivells de productivitat 
c) Millorar el benestar emocional i físic 
d) No parar atenció a les necessitats dels treballadors 
 

19. Quina és una pràctica segura en l'ús d'agents desinfectants químics? 

a) Seguir les instruccions de seguretat del fabricant 
b) Utilitzar guants de protecció 
c) Assegurar-se de ventilar bé l'àrea d'aplicació quan sigui possible 
d) Totes són correctes 

 
20. Quin és un dels beneficis d'utilitzar EPIS adequadament? 

a) Augmenten el risc d'accidents laborals, però disminueixen les conseqüències negatives posteriors 
b) Reducció del risc d’exposició a agents perjudicials 
c) Disminució dels riscos ergonòmics i posturals 
d) Augment de la seguretat del personal acompanyada d'una reducció de la seguretat dels pacients 

 
 
 



 

 

21. Quins elements determinen la comunicació amb el pacient?: 

a) L'autoconcepte que té el tècnic de la seva competència professional 
b) La por del pacient a mostrar ignorància 
c) La insatisfacció dels malalts amb l’atenció que reben 
d) Totes són correctes 

 
22. La fase subclínica duna malaltia: 

a) És aquella en la qual el pacient experimenta cert grau de malestar subjectiu 
b) És la fase de malaltia manifesta 
c) Es produeix abans de que la malaltia s'iniciï a l'organisme 
d) S'enquadra en el període prepatogènic 

 
23. Per millorar l'adherència terapèutica a un tractament podem: 

a) Afavorir la comprensió de la prescripció 
b) Animar al pacient a portar un autoregistre del receptat 
c) Recomanar a la persona que delegui en un amic el recordatori de les cites mèdiques. 
d) Totes són correctes 

 
24. Quina de les característiques següents correspon a una ansietat patològica?: 

a) No interfereix en la vida quotidiana 
b) És una reacció desproporcionada a l'estrès 
c) La seva durada és limitada 
d) Apareix davant d'una amenaça 

 
25. Quin tipus d'aliment és una font important de glúcids? 

a) Carn 
b) Fruita 
c) Llet 
d) Olis 

 
26. Davant les situacions estressants, quins símptomes pot presentar el pacient? 

a) Ansietat 
b) Agressivitat 
c) Insomni 
d) Totes són correctes 

 
27. Quina de les següents malalties típiques dels nens es manifesta amb vesícules?: 

a) Meningitis 
b) Otitis 
c) Varicel·la 
d) Bronquiolitis 

 
28. Quin nom tècnic rep l'augment del nombre de cèl·lules d'un teixit o òrgan? 

a) Metaplàsia 
b) Hiperplàsia 
c) Hipertròfia 
d) Atròfia 

 

 

 



 

 

29. Les característiques de l'envelliment són: 

a) Puntual, evitable, invariable i asincrònic 
b) Lineal, inevitable, variable i asincrònic 
c) Lineal, inevitable, invariable i asincrònic 
d) Lineal, evitable, invariable i asincrònic 

 
30. Quina opció és falsa sobre els inventaris? 

a) Es poden fer de forma anual, permanent i rotativa 
b) Es fan de forma manual 
c) Són útils per comprovar les caducitats i l'estat dels productes emmagatzemats 
d) Per portar un control dels productes que es disposen al magatzem no cal fer inventaris ja que amb les 

fitxes de magatzem és suficient 
 
31. Per norma general, com s’ha de preparar un pacient abans d'una intervenció quirúrgica? 

a) Dejuni de 12 hores 
b) Hidratació intensiva el matí de l'operació 
c) Administració de sang com a profilaxi 
d) No cal cap preparació especial 

 
32. Quin és el sistema nerviós que actua en situacions d'alarma? 

a) Sistema Nerviós Central 
b) Sistema Nerviós Parasimpàtic 
c) Sistema Nerviós Simpàtic 
d) Sistema Nerviós Perifèric 

 
33. La menarquia és: 

a) El període previ a la menopausa 
b) La primera menstruació 
c) La darrera menstruació 
d) La retirada de la menstruació durant l'embaràs 

 
34. Quin dels següents no és un objectiu de l'atenció a la mare durant el postpart? 

a) Promoure la recuperació física 
b) Fomentar l'alletament matern 
c) Prevenir el part prematur 
d) Prevenir la depressió postpart 

 
35. Quin dels següents és un mètode de control de la natalitat reversible? 

a) Vasectomia 
b) DIU 
c) Lligadura de trompes 
d) Cap de les anteriors 

 
36. Quina de les opcions següents descriu millor la funció de les trompes de Fal·lopi?: 

a) Emmagatzemar l'òvul 
b) Transportar l'òvul des de l'ovari fins a l'úter 
c) Produir hormones sexuals 
d) Filtrar la sang 

 
 



 

 

37. Quin dels següents no és un mètode de control de la natalitat?: 

a) Preservatiu 
b) Píndola anticonceptiva 
c) Amniocentesi 
d) DIU (Dispositiu Intrauterí) 

 
38. Quina opció descriu millor les cures postoperatòries?: 

a) Monitorització de signes vitals i gestió del dolor 
b) Administració de líquids intravenosos exclusivament 
c) Realització d'exercicis físics immediats 
d) Alta hospitalària immediata postcirurgia 

 
39. Assenyala l'opció incorrecta: 

a) El rentat de mans es realitzarà sempre que es tingui contacte físic amb els pacients 
b) El rentat de mans es realitzarà després de curar un malalt amb alguna infecció 
c) El rentat de mans es realitzarà cada 30/45 minuts per norma general 
d) Abans de començar i després de finalitzar la jornada laboral 

 
40. Quina de les següents no és una condició o característica que ha de tenir un bon desinfectant? 

a) Ampli espectre 
b) Tòxic per a pells i teixits 
c) Efecte ràpid i persistent 
d) Estabilitat en preparats comercials 

 
41. Els antibiòtics són una medicació d’ús habitual en l’àmbit sanitari i serveixen per: 

a) Tractar tot tipus de malalties infeccioses 
b) Tractar només malalties bacterianes 
c) Reduir el dolor i la inflamació 
d) Prevenir possibles complicacions de les malalties infeccioses 

  
42. L'intercanvi de gasos que es produeix als pulmons té lloc a: 

a) Els bronquis i bronquiols 
b) Les nefrones 
c) Els alvèols 
d) Les pleures 

 
43. Els valors considerats normals de la pressió o tensió arterial són: 

a) Al voltant de 80 
b) Al voltant de 120 sistòlica i 70/80 diastòlica 
c) Al voltant de 120 diastòlica i 70/80 sistòlica 
d) No hi ha valors normals, sinó que és un paràmetre individual 

 

44. Quin dels següents és un signe d'alarma d'un possible ictus? 

a) Pèrdua de visió en un ull 
b) Mal de cap sobtat, molt intens i no habitual 
c) Pèrdua de força en un costat del cos 
d) Totes són correctes 

 

 



 

 

45. Quin és un element clau per a una comunicació eficaç en l'àmbit professional? 

a) Utilitzar el llenguatge científic i tècnic amb tots els treballadors 
b) Evitar el contacte visual per no semblar confrontatiu 
c) Fomentar un entorn on es pugui parlar obertament i respectuosament 
d) Limitar la comunicació a correus electrònics per evitar malentesos 

 
46. Quina estratègia NO és efectiva per a la resolució de conflictes?: 

a) Ignorar els conflictes esperant que es resolguin sols 
b) Utilitzar la mediació per entendre totes les perspectives 
c) Promoure una comunicació oberta per discutir les diferències 
d) Establir normes clares de respecte mutu i professionalitat 

 
47. Un bon mètode de desinfecció de material si has de fer una atenció domiciliària podria ser: 

a) Posar a bullir el material durant uns minuts 
b) Flamejar el material 
c) Esterilitzar-lo amb l'olla de pressió 
d) Cap és correcta 

 
48. Quina és una mesura eficaç per prevenir riscos ergonòmics en el treball amb pantalles de visualització? 

a) Utilitzar monitors de baixa resolució per reduir l'estrès visual 
b) Col·locar la pantalla a nivell dels ulls i a una distància adequada 
c) Incrementar el temps d’ús de la pantalla sense pauses 
d) Mantenir una il·luminació baixa per evitar reflexos 

 
49. La primera actuació en primers auxilis és el PAS, i en aquest cas quan es parla de protegir es refereix: 

a) A l'entorn 
b) A la víctima 
c) A la persona que socorre 
d) Totes són correctes 

 
50. Com es classifiquen les cremades segons la gravetat? 

a) Cremades de primer, segon i tercer grau 
b) Cremades lleugeres, moderades i severes 
c) Cremades locals, generals i totals 
d) Cremades superficials, parcials, i completes 

 
51. Com actuar en cas de sospita de fractura?: 

a) Immobilitzar la zona afectada sense moure la víctima 
b) Intentar recol·locar l'os en la posició natural 
c) Aplicar calor immediata a la zona afectada 
d) Realitzar massatges al voltant de l'àrea afectada 

 

52. Què indica la presència de cianosi en un pacient?: 

a) Una reacció al·lèrgica severa 
b) Una infecció de la pell 
c) Una manca d'oxigenació adequada de la sang 
d) Un tipus de cremada química 

 

 



 

 

53. Quina és una tècnica recomanada de gestió de l'estrès? 

a) No prendre descansos durant la jornada laboral 
b) Evitar l'exercici físic 
c) Fer pauses breus i relaxar-se en moments de tensió 
d) Treballar durant hores extenses sense pauses 

 
54. Què implica una comunicació terapèutica efectiva?: 

a) Manca d'empatia i comprensió 
b) Crear barreres en la comunicació 
c) Escoltar activament i validar les emocions del pacient 
d) Parar atenció només a les necessitats expressades pel pacient 

 
55. Què implica el concepte holístic de la persona?: 

a) Considerar només els aspectes físics 
b) Tenir en compte tots els aspectes de la persona: físic, emocional, social i espiritual 
c) Centrar-se només en els aspectes mentals 
d) Ignorar els aspectes socials 

 
56. Quin és el concepte de salut segons l'Organització Mundial de la Salut (OMS)? 

a) Absència de malalties físiques 
b) Estat complet de benestar físic, psíquic i social 
c) Absència de malalties tant físiques com mentals 
d) Benestar econòmic 

 
57. Què implica la salut comunitària?: 

a) Atenció individual a la salut 
b) Promoció de la salut d'una comunitat en el seu conjunt 
c) Tractament de malalties individuals 
d) Gestió de recursos sanitaris 

 
58. Quin és un exemple d'indicador de salut a nivell comunitari? 

a) Expectativa de vida 
b) Pressió arterial d'un individu 
c) Nivell d’ingressos d’una persona 
d) Pulsacions per minut d'un esportista 

 
59. Què implica l’educació sanitària? 

a) Informar als pacients sobre els seus problemes de salut 
b) Proporcionar coneixements per prendre decisions saludables 
c) Només donar consells als pacients 
d) Administrar tractaments mèdics als pacients 

 
60. Per esterilitzar el material dental utilitzarem: 

a) L'autoclau 
b) La cubeta amb líquid desinfectant 
c) Un fregall i sabó neutre 
d) Cap és certa 

 

 

 



 

 

61. La següent imatge ens mostra: 

a) Una turbina 

b) Un contraangle 

c) Un micromotor 

d) Cap de les anteriors 

 
62. L'articulació ATM: 

a) Uneix la mandíbula amb l'os parietal 
b) És l'única articulació mòbil del crani 
c) És una amfiartrosi 
d) Té ròtula 

 
63. El teixit dental que conté els vasos sanguinis i els nervis de la peça dental és: 

a) L'esmalt 
b) La dentina 
c) La polpa 
d) El ciment 

 
64. Assenyala la resposta certa sobre el raspallat: 

a) La majoria de les persones es raspalla durant un temps superior als dos minuts 
b) En augmentar el temps de raspallat augmenta l'eliminació de la placa 
c) La major part de la placa s'elimina els primers 10 segons 
d) S'aconsella raspallar la boca durant un minut 

 
65. En una safata per a exodòncia simple preparem en aquest ordre: 

a) Sindesmòtom, botador, fòrceps 
b) Botador, fòrceps, sindesmòtom 
c) Fòrceps, botador, sindesmòtom 
d) Fòrceps, sindesmòtom, botador 

 
66. El pàncrees és un òrgan: 

a) Comú a l'aparell digestiu i al sistema endocrí 
b) Exclusiu del sistema endocrí 
c) Exclusiu de l’aparell digestiu 
d) Comú en els sistemes endocrí i nerviós 

 
67. Quin tipus d'alimentació cal recomanar a una persona celíaca? 

a) Baixa en glúcids 
b) Rica en glúcids complexos 
c) Sense sucres 
d) Sense gluten 

 
68. Estàs preparant un material per fer una cura i t'adones que un dels paquets de gases estèrils està 

lleugerament danyat i una mica obert per una punta, quina ha de ser la teva actuació?: 

a) Aprofites les gases igualment per no malgastar material 
b) Vas a buscar la infermera i li preguntes què cal fer 
c) Descartes aquest paquet de gases i n'agafes un de nou 
d) Qualsevol de les actuacions anteriors és correcta 

 



 

 

69. Quina de les precaucions següents seria recomanable aplicar en una persona que entra al CAP demanant 

ser visitada d'urgències perquè es troba molt fatigada i té molta tos des de fa bastants dies?: 

a) No cal cap precaució, és la situació més habitual 
b) Demanar-li si es pot posar una mascareta quirúrgica mentre espera a ser atesa 
c) Indiqueu-li que s'esperi en una consulta o despatx que estigui buit 
d) Indicar-li que és millor que es dirigeixi a urgències hospitalàries on el podran fer totes les proves que 

siguin necessàries en el moment 
 
70. En l’oxigenoteràpia el fluxòmetre indica: 

a) La quantitat d'aigua a posar a l'humidificador 
b) La concentració d'oxigen que li arriba al pacient 
c) La pressió que hi ha a l'interior de la bombona d'oxigen 
d) El volum d'oxigen que arriba al pacient expressat en litres per minut 

 
71. Quina de les següents és una patologia del sistema circulatori?: 

a) MPOC 
b) Emfisema 
c) Flebitis 
d) Hepatitis 

 
72. La freqüència cardíaca sol prendre's: 

a) A l'artèria femoral 
b) A l'artèria humeral 
c) A l'artèria radial 
d) A l'artèria demana 
 

73. La dificultat respiratòria es diu: 

a) Apnea 
b) Eupnea 
c) Dispnea 
d) Ortopnea 

 
74. Una pilota ressuscitadora autoinflable és un: 

a) Accessori per ajudar la persona a expulsar secrecions de les vies respiratòries baixes 
b) Aparell per mesurar l'índex de massa corporal de la persona 
c) Separador quirúrgic 
d) Equip per realitzar la ventilació manual al pacient 

 
75. La capa més profunda de la pell és: 

a) L'epidermis 
b) La dermis 
c) La hipodermis 
d) La interna 

 
76. Una úlcera per pressió apareix per: 

a) Una dificultat circulatòria derivada de problemes vasculars com diabetis o varius 
b) Un dèficit d'oxigen als teixits a causa d'una pressió continuada sobre una pressió òssia 
c) Una immobilitat continuada 
d) b i c són correctes 

 



 

 

77. Entre les conseqüències de la manca de son NO hi ha: 

a) Disminució del rendiment cognitiu 
b) Augment de l'ansietat i la irritabilitat 
c) Hiperactivitat diürna 
d) Descens de la libido 

 
78. Una persona que pateix una lipotímia la posarem en posició: 

a) Trendelemburg 
b) Decúbit lateral 
c) Antitrendelemburg 
d) Decúbit pron 

 
79. Una bona mesura a l'hora de mobilitzar pacients és: 

a) Col·locar un peu més avançat que l'altre 
b) Mantenir els dos peus junts per tenir més suport 
c) Mantenir els peus i les cames quietes i fer el moviment únicament des de la cintura 
d) Qualsevol de les anteriors depenent de la mobilització a realitzar 
 

80. Quina de les opcions següents descriu millor la funció de l'aurícula esquerra?: 

a) Recollir sang desoxigenada del cos i enviar-la al ventricle esquerre 
b) Recollir sang desoxigenada dels pulmons i enviar-la al ventricle esquerre 
c) Recollir sang oxigenada dels pulmons i enviar-la al ventricle dret 
d) Recollir sang oxigenada del cos i enviar-la al ventricle dret 

 
81. Quin és l'aparell que mesura la pressió arterial? 

a) Esfigmomanòmetre 
b) Fonendoscopi 
c) Estetoscopi 
d) Maneguet 

 
82. La infermera et demana que li preparis el material per administrar broncodilatadors a un infant de 6 anys, 

quin dels materials següents hauràs de preparar? 

a) Mascareta venturi d'adults 
b) Mascareta pediàtrica amb nebulitzador 
c) Mascareta venturi pediàtrica 
d) Mascareta amb nebulitzador d'adults 

 
83. Quin dels següents no és un trastorn respiratori crònic?: 

a) Asma 
b) Pneumònia 
c) Bronquitis crònica 
d) Emfisema pulmonar 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

84. Indica a quina posició corporal correspon la següent imatge:    

 
a) Decúbit supino 

b) Decúbit lateral dret 

c) Decúbit prono 

d) Decúbit lateral esquerre 

 
85. La pubertat és: 

a) El període de la vida en què es produeixen canvis físics, psíquics i emocionals que fan que les criatures 
es transformin en persones adultes 

b) El període comprès entre els 10 i els 12 anys 
c) L'etapa prèvia a la preadolescència 
d) Totes les anteriors són certes 

 
86. El material fungible és: 

a) Tot el material sanitari del que fem ús al CAP 
b) El material sanitari que un cop utilitzat es neteja i s’esterilitza per a la seva reutilització 
c) El material que es gasta quan es fa servir 
d) El material que no es desgasta amb l’ús 

 
87. La classificació dels productes sanitaris es pot fer per diferents criteris: 

a) Segons el seu ús i durada 
b) Segons les exigències d'emmagatzematge 
c) Segons la seva perillositat 
d) Totes les anteriors són correctes 

 
88. Indica quina és la definició de ferida: 

a) Traumatisme que implica una pèrdua de continuïtat de la pell 
b) Traumatisme amb lesió de les parts toves sense pèrdua de continuïtat de la pell 
c) Forat a la pell de profunditat important 
d) Pèrdua traumàtica d'una extremitat o part d'aquesta 

 
89. Quina part del cos tindrà afectada una persona que ha patit una fractura d'un tars? 

a) Un peu 
b) Una mà 
c) Una espatlla 
d) Un genoll 

 
90. Una fractura oberta és aquella en què: 

a) El trencament de l'os és total i hi ha separació entre els diferents fragments ossis 
b) Hi ha un risc d'infecció 
c) Hi ha un trencament de la pell i dels teixits tous i l'os sobresurt 
d) b i c són correctes 

 



 

 

91. Entenem per escolta activa: 

a) Escoltar i interpretar allò que diu l'altre 
b) Expressar opinions pròpies i sentiments amb seguretat 
c) Interrompre constantment la persona per demanar aclariments 
d) Fer cas omís al que et comenta una persona 

 
92. Quina estratègia de comunicació NO és apropiada quan es gestionen situacions difícils amb pacients?: 

a) Utilitzar un sentit de l'humor exagerat per alleujar la tensió 
b) Mantenir la calma i expressar-se clarament 
c) Escoltar activament les preocupacions dels pacients 
d) Proporcionar informació precisa i concisa 

 
93. El material termosensible és aquell que: 

a) Es fa malbé amb el fred i per tant mai el podrem guardar a la nevera 
b) Es fa malbé amb la calor i a temperatura ambient, per tant sempre caldrà que s'emmagatzemi a la nevera 
c) Ho hem de deixar temperar abans d'utilitzar-lo 
d) Ens arriba a una determinada temperatura que hem de mantenir sempre 

 
94. Un melanoma és: 

a) Un tumor dels melanòcits del fetge 
b) Un tumor dels melanòcits de la pell 
c) Un tumor dels melanòcits dels pulmons 
d) Un tumor dels melanòcits del ronyó 

 
95. Quina tècnica de recollida de mostres s'utilitza per fer un test d'antígens de Covid-19?: 

a) Recollida dels esputs en un pot estèril 
b) Recollida per urocultiu 
c) Recollida exsudat nasofaringi o orofaringi amb un escovilló estèril 
d) Punció de sang capil·lar 

 
96. De les següents quina presa de mostres no poden efectuar les TCAIs: 

a) Mostra de sang capil·lar 
b) Mostra de sang venosa 
c) Mostra d'orina 
d) Mostra d'esputs 

 
97. Com afecta la fragilitat al risc de caigudes de la persona?: 

a) Redueix significativament el risc de caigudes 
b) No té cap efecte sobre el risc de caigudes 
c) Incrementa el risc de caigudes 
d) Només afecta persones amb malalties neurodegeneratives 

 
98. Quina intervenció és prioritària per a pacients fràgils?: 

a) Cirurgia preventiva per estabilitzar condicions cròniques 
b) Programes d’exercici físic i rehabilitació 
c) Tractaments intensius de desintoxicació 
d) Ús extensiu de teràpies substitutives hormonals 

 
 
 



 

 

99. Quins són els principals nutrients responsables de proporcionar energia al cos?: 

a) Proteïnes 
b) Greixos 
c) Glúcids 
d) Vitamines 

 
100. La neteja per ultrasons és: 

a) Un mètode de neteja i desinfecció simultànies 
b) Només un mètode de neteja 
c) Un mètode de neteja, desinfecció i esterilització simultànies 
d) Un mètode de neteja molt efectiu per a materials flexibles 

 
 

Preguntes de reserva 
 

101. Segons la carta de drets i deures de la ciutadania en relació amb la salut i l'atenció sanitària, com a 

ciutadans: 

a) Tenim el dret a no respectar la intimitat i la confidencialitat de la resta de persones ni la llibertat 
ideològica i religiosa. 

b) Tenim el dret d'incomplir les responsabilitats acceptades que es derivin de la participació en un projecte 
de recerca 

c) Tenim el deure de respectar la intimitat i la confidencialitat dels altres i la llibertat ideològica i religiosa. 
d) Tenim el deure de participar en projectes de recerca 

 
102. Quin és el principal objectiu de les aplicacions informàtiques de gestió de pacients a un centre 

hospitalari? 

a) Facilitar l'organització de les cites mèdiques dels professionals de l'hospital 
b) Mantenir un registre centralitzat de la informació mèdica dels pacients 
c) Controlar el subministrament de medicaments a les farmàcies de l'hospital 
d) Supervisar les tasques administratives del personal sanitari de l'hospital 

 
103. En la comunicació amb un adolescent no s'hauria de: ANUL·LADA 

a) Tractar-lo com si fos un adult, amb l'única diferència que, al tenir menys experiència, tenen menys 
coneixements 

b) Estar atent al llenguatge no verbal 
c) Evitar discursos morals de tipus “no facis”, “no provis”. 
d) Escoltar-ho atentament atenent tots els seus problemes, per poc importants que ens semblin des d'una 

perspectiva adulta 
 

 

 

 


